

打卡世界杯

2022卡塔尔世界杯特别报道



一道世界性难题

打平就出线



打平就能出线的厄瓜多尔队也曾一度看到希望。

熟悉中国足球的球迷都知道，中国队曾多次倒在“打平就出线”的门槛上，这仿佛就像一道魔咒。现在看来，这是一道“世界性难题”。

打平就能出线，最后的结果却是往往不能出线——A、B两个小组的晋级生死战，都印证了这一点。不得不让人感慨：决定一支球队命运的，不仅仅是整体实力，心态同样重要。

率先开打的A组厄瓜多尔与塞内加尔一战，对排名第二、积4分的厄瓜多尔队来说，只要不败就能晋级。但纵观全场，他们的表现却远不及小组赛前两场。厄瓜多尔能够在第二轮逼平欧洲豪门荷兰队，靠的就是一股冲劲，如今他们却成为了被别人冲击的对象。非洲冠军塞内加尔队可是一点不“客气”，毕竟平局对他们而言就意味着“死亡”，自然要放手一搏。

四个小时后，在阿图玛玛球场，亚洲第一的伊朗队也同样错失了晋级的大好机会。比身后的美国队多1分，意味着这一场他们只要不输球，便能在这个小组中突围晋级16强。但伊朗人相比厄瓜多尔踢得更为消极，他们屯重兵于后场防守，从开场第一分钟似乎就是奔着“保平”而去，畏首畏尾的波斯铁骑完全没有决战威尔士队时的气势。

果然，第38分钟，美国队取得进球，球队大腿普利西奇插上右脚推射得分，1:0领先。即便这时，伊朗队也没有放开手脚，一直到比赛最后十几分钟他们才真正着急起来，却为时已晚，实在是让人感到可惜。

打平就出线，到底是保平，还是争胜？恐怕多数人嘴上说着不会保守，却都不由自主地选择了前者。看看，这一个比赛日，就送走了两支球队。

问题来了：打平出线，原本是占据一定优势的，拿1分总比拿3分要容易吧。但为什么在打平就出线的情况下，总是被逆袭？不得不说，这真的很考验一支球队的决心。对手肯定是奔着3分而来，你却可以选择1分或者3分。在有了选择的情况下，心理上便有了波动，手脚就被束缚了。

所以某种程度上，“打平就出线”是足坛最危险的情况，很容易让球员包括教练背上“想赢怕输”的包袱。以中国足球为例，就屡屡“中咒”。比如1985年的世预赛，国足末轮在面对香港队打平就出线的大好形势下，居然1:2输给这支鱼腩球队，由此酿成了著名的“5·19事件”；1996年奥预赛，中国队同样在打平韩国队就晋级的情况下，心态崩盘最终0:3完败……

“打平就出线”是一道世界性难题，怎么解？忘掉优势、放低位置、摆正心态，才是正解！ 据《新民晚报》

美国1:0伊朗



伊朗球员赛后沮丧倒地。

“波斯铁骑”梦碎了

新华社多哈11月29日电（记者郑昕、杨汀）29日，在卡塔尔世界杯B组最后一轮小组赛中，普利西奇打入全场唯一进球，帮助美国队1:0战胜伊朗队，以小组第二名身份晋级16强。伊朗队结束本届世界杯之旅。

本场赛前，伊朗队1胜1负积3分，暂列小组第二。美国队两战皆平积2分，位居小组第三。美国队只有赢

下比赛才能晋级。在英格兰队胜威尔士队的情况下，伊朗队只需打平即可出线。

此役双方展开对攻架势。开场10分钟，普利西奇头球攻门，被伊朗队门将贝兰万德稳稳收下。第38分钟时，麦肯尼挑传右路，德斯特头球传中，普利西奇包抄射门得手，美国队打破僵局。上半场补时阶段，维阿打入一球，但被吹越位在

先，进球无效。

易边再战，普利西奇因腹部受伤难以支撑，阿隆索替补登场。伊朗队也做出调整，古多斯换下阿兹蒙。第65分钟时，古多斯射门未果。美国队此后也没能抓住任意球机会扩大比分。

“波斯铁骑”在第六次世界杯之旅中，依旧没能实现晋级淘汰赛的梦想，不甘的泪水从球员脸上滑落。

英格兰3:0威尔士



双方球员在比赛中拼抢。

“英伦德比”一边倒

新华社多哈11月29日电（记者刘扬涛、梁金雄、岳冉冉）29日进行的卡塔尔世界杯小组赛B组第三轮比赛中，英格兰队以3:0轻取威尔士队，以小组第一身份晋级16强。

前两轮比赛后，英格兰队以1胜1平积4分暂列小组第一，本场他们只要打平就能出线。而对于小组垫底的威尔士队而言，只有取胜才有可能晋级。

这是两队在世界杯决赛阶段历史上首次相遇，而在此前38年间，英格兰队

在国际赛场上面对威尔士队未尝一败。

实力占优的英格兰队开场后很快掌控局势。第10分钟，拉什福德禁区内接队友中路直塞获得单刀机会，可惜他的进攻被出击的威尔士队门将丹尼·沃德化解。

威尔士队死守半场的防线在下半时突然崩溃。第50分钟，英格兰队在禁区前获得任意球机会，拉什福德一脚“世界波”直接将球打进。仅一分钟后，英格兰队前场断球，凯恩将球传至门前，后点包抄的福登得

球后轻松推射得手。

0:2落后的威尔士队开始大举反击，但这也让他们的后防线露出更多破绽。第68分钟，英格兰队后场得球发动反击，拉什福德接队友长传后突入禁区推射破门。

此役过后，英格兰队以2胜1平积7分的成绩稳居小组第一，顺利晋级16强，而时隔64年重返世界杯决赛阶段的威尔士队则以小组垫底的身份结束卡塔尔之旅。

八分之一决赛，英格兰队将与塞内加尔队展开较量。